

Afirmando la unidad de socialistas y comunistas

HONRAMOS A IGLESIAS

Hay conmemora todo el proletariado español el decimotercero aniversario de la muerte del gran luchador obrero Pablo Iglesias Posse. La pérdida del gran dirigente proletario le sienten profundamente todos los trabajadores españoles, sin distinción de ideologías ni tendencias, ya que la obra por él realizada lo fué en beneficio de todos ellos.

Como recuerdo y homenaje merecido al hombre que tanto contribuyó a difundir el marxismo en España y a crear en las masas obreras su conciencia clasista, hoy se escribirán innumerables artículos periodísticos y se celebrarán muchos mítines para resaltar ante las masas la obra de Iglesias e incitarlas a que sigan el ejemplo del gran proletario. Nos parece muy justo que así se haga y los comunistas nos sumamos complacidos a tales homenajes porque bien los merecía el glorioso fundador del Partido Socialista.

Estamos seguros de que en los actos que con este motivo se celebren los oradores todos tendrán muy presente que la obra de Iglesias consistió principalmente en procurar a toda costa la unidad de la masa proletaria, único medio de poder luchar victoriosamente contra los enemigos encarnizados de los trabajadores. Por esto, el mejor recuerdo que se puede dedicar a Pablo Iglesias es el trabajo en común de socialistas y comunistas, unidos a los demás sectores antifeudales, en la lucha que sostenemos por la independencia, la libertad y el bienestar de España. Reafirmemos, pues, en este aniversario de la muerte del gran luchador socialista en la resolución de no hacer nada contra la unidad del proletariado, abandonando recelos y reticencias, que en nada pueden contribuir a beneficiar la causa de España, por la que en las trincheras sufren y mueren unidos los mejores hijos de nuestra patria.

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S.P.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 355

Viernes, 9 de diciembre de 1938

Un ejemplo para los jóvenes La vida y la obra de Pablo Iglesias

Por ALFREDO CABELLO

Dejaremos a los mayores honrar de sus otras virtudes, para fijarnos nosotros en aquellas que más directamente llegan a la juventud: dejaremos a los mayores que se extiendan sobre la labor gigantesca de Iglesias, para sacar adelante lo entonces tan de bil barca en que navegaba el proletariado; que desmenuen sus energías y sus aciertos ante cada problema que él hubo de resolver para abrir el camino de los trabajadores. Nosotros nos fijaremos sobre todo en aquello que más de cerca toca a la juventud, en aquellos rasgos de Iglesias que hacen de él un ejemplo para todos los jóvenes.

¿Qué nos ha enseñado Iglesias, a los jóvenes?
Toda su vida es una lección, de cada uno de sus hechos pueden sacarse enseñanzas, pero fijemos la atención y la pluma en unas pocas.

La primera lección que nos da Iglesias, es la tenacidad, el esfuerzo perseverante que vence

todos los obstáculos y que arroja la voluntad del joven que quiere superar su condición y demostrar su valor. Iglesias nos da en esto una lección única. ¿Quién más abandonando que un hospicio?



¿Quién más otado para aprender que ese niño que desde los doce años ha de sostener a su familia con un inmenso trabajo miserablemente pagado? ¿Quién más combatible que ese joven que, casi sólo, se empeña en la entonces fabulosa empresa de liberar a la clase trabajadora? De la po-

(Pasa a la página siguiente)

LABOR EJEMPLAR

El pasado lunes, el novel Grupo de Arte del Círculo Ferroviario Instructivo, puso en escena, tarde y noche, «La copa bobo», con éxito interpretativo y de público.

Por primera vez, después de muchos días de ensayo y preparación, ha salido a escena con absoluta altruismo, dedicando íntegramente la recaudación para la Campaña de Invierno, que, a pesar de lo lloso, nos es que desearan por los impuestos y gastos que lleva ajeon el teatro.

Nuestra felicitación y el estímulo de superación, se bra todo en la clase de obra, que deben ser más ligeras y de circunstancias.

PARTE DE GUERRA DEL DIA 8

Sin novedades importantes que consignar en los distintos sectores.

En memoria de PABLO IGLESIAS

Acto de afirmación socialista

Esta noche a las diez, en el Teatro Capitol, con intervención de SOCRATES GOMEZ y PASCUAL TOMAS, sobre el tema: «Posición de nuestro Partido ante los problemas económicos sociales que la guerra nos plantea».

El Frente Popular Nacional afirma su identificación con el Gobierno

BARCELONA, 8. — Ampliando información sobre la reunión que ayer celebró el Frente Popular Nacional, se sabe que los representantes de los Partidos de Izquierda y Unión Republicana, Socialista, Comunista, C. N. T. y F. A. I. estu-

vieron a la una de la tarde en el despacho (el jefe del Gobierno.

El doctor Negre hizo una amplia exposición de la situación, a fin de que los organismos políticos y sindicales del país sigan dirigiendo sus actividades con pleno conocimiento de las exigencias del momento.

Las reuniones expresaronse afirmando su identificación con las líneas generales de la política del Gobierno.

A las siete de la tarde de ayer, el jefe del Gobierno llamó a su despacho a los delegados de Esquerra Republicana de Cataluña, Acción Republicana, Estat Catalá, Socialista Unificado de Cataluña, secciones catalanas de U. G. T., C. N. T. y F. A. I. que componen el Comité del Frente Popular de Cataluña, ante los cuales el doctor Negre volvió a exponer el curso de la situación, obteniendo la misma acclardad.

CON LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

Daladier ha puesto otra vez la dignidad de Francia a los pies de Hitler

Daladier acaba de poner una vez más a Francia a los pies de Hitler. Frente a la clase obrera, frente a las masas democráticas, que, bien a través de la huelga general, bien en otras distintas formas, se han declarado contra la política exterior e interior desarrollada por el Gobierno francés, éste ha recibido en París el aventurero Ribbentrop. El enviado oficial del fascismo alemán ha fendido que ser conducido casi en secreto hacia el Quai d'Orsay con objeto de que el pueblo no expresara su indignación ante la presencia de un embajador de los enemigos que en Roma vociferan pidiendo varios territorios franceses.

La declaración francoalemana constituye otro de los eslabones de la cadena de opresión y de sangrientos compromisos comenzada a forjar en Munich. Aparentemente el documento firmado encierra una simple declaración de amistad. En el fondo es dejar libres las manos a Hitler para que siga desarrollando con toda tranquilidad sus planes de agresión y de guerra, que ni atou-

se velan, en el texto del acuerdo. En él se prevé que en caso de cambiar las relaciones internacionales de alguna de las partes firmantes, se celebrarán consultas germanofrancesas. De esta forma, lo que Berlín trata de asegurar es el aislamiento de Francia, el abandono de todas las obligaciones de ésta derivadas de sus compromisos, así como del Derecho Internacional y del Pacto de la Sociedad de Naciones. Con seguido este objetivo —y los otros

(Pasa a la página siguiente)

Resolución del Pleno Ampliado de la J. S. U. referente a los problemas de la juventud campesina

"Que se establezca el principio de a igual trabajo, igual salario"

LIBRE ACCESO DE LA JUVENTUD A LOS SINDICATOS, COLECTIVIDADES, COOPERATIVAS, etc.

Una necesidad fundamental de los jóvenes campesinos es el paso libre a los sindicatos, Colectividades, Cooperativas, etc., anulando el límite de los dieciocho años. En algunos sitios donde esto se ha hecho las Colectividades han mejorado. Donde se cierra el paso, muchas veces las movilizaciones de quintas ponen la Colectividad en peligro. Hay Colectividades donde se acepta a los jóvenes para algunos trabajos y como asalariados, sin participar en los beneficios de la Colectividad, por lo que no trabajan con gran entusiasmo. Lo mismo sucede en los Sindicatos, donde los

jóvenes no tienen plenos derechos. Lograr esta reivindicación se marca por el Pleno como una gran tarea. Con las muchachas hay mayores incomprensiones. Se las incorpora lentamente al trabajo

(Pasa a la página segunda)

«Si somos capaces de hacer comprender a los camaradas socialistas, como comprenden muchos de ellos, que el secreto de los roces entre socialistas y comunistas está en la lentitud para aplicar la política de unidad y en la resistencia, muchas veces, a que funcionen con normalidad los Comités de Enlace; si somos capaces de activizar y vigorizar los órganos de unidad, la compenetración entre socialistas y comunistas será cada día superior; la hermandad de ambos, más estrecha y cordial. Impulsar el trabajo de unidad de acción es nuestro deber, como asimismo el deber de los camaradas socialistas.»

La incautación por el Gobierno de las industrias de guerra

VALENCIA, 8. — Ha celebrado su reunión semanal el Subcomité Nacional de Eulace U. G. T.-C. N. T. Después de aprobar diversas problemáticas hizo constar que cuando se fué a la Subsecretaría de Armamento para informarse de la situación referente a las incautaciones de las fábricas del Control Metalúrgico de Valencia, en dicho organismo manifestaron que se habían aplazado las incautaciones por el deseo de la delegación de la Subsecretaría de hacer el paso dentro de la más completa armonía. — Febas.

Las organizaciones unidas, alrededor del Go-



bierno, para hacer frente a la difícil situación

LA REAPERTURA DEL PARLAMENTO FRANCÉS El camarada Duclos ataca duramente al Gobierno por su política contra la clase obrera

PARIS, 8.—La sesión de la Cámara fué abierta a las 3'10 de la tarde y después de aceptar Daladier la discusión inmediata de las interpellaciones sobre la política general, se suspendió para que conferenciaran los jefes de las minorías sobre la organización del debate. Resnudos en la sesión a las cuatro y cuarto.

Laurent felicitó a Daladier por haber mantenido la autoridad del Gobierno. Lamentó los incidentes italianos, que exigen la unión de todos los hombres de orden alrededor de un jefe y de un programa.

Chateau, radical independiente, aprobó la política exterior del Gobierno, pero criticó su obra financiera y social. Pide la amnistía para los huelguistas.

Dominique, independiente de derechas, se declara dispuesto a seguir al Gobierno si éste no se desvía en su camino. Reclama la disolución del Partido Comunista.

Regis, socialista, afirma que los decretos-leyes pesan especialmente sobre los trabajadores y dice que los sacrificios deben ser iguales para todos.

Duclos, comunista, reclama la derogación inmediata de los decretos-leyes, injustos e incapaces de producir un resurgimiento económico. Ataca a los ministros y especialmente a Daladier, al que recuerda su actitud al formarse el Frente Popular cuando los derechistas pedían para él cargo de guerra. Le reprocha que se erija en defensor del orden, que nunca estuvo amenazado por la clase obrera. Se ha incitado al Ejército, calumniándolo, contra el pueblo. El camarada Duclos protesta contra la política incoherente seguida contra la clase obrera y de benevolencia hacia el fascismo. Terminó invitando al Gobierno a que se vaya.

La sesión se levantó a las ocho y veinticinco y el debate continuará mañana por la mañana.—Febus.

Teléfono número 589

COMISION PROVINCIAL PRO-CAMPAÑA DE INVIERNO

MUJERES DE ALBACETE

¡Todas a trabajar por la campaña de invierno! Pasad por la Diputación Provincial y esta Comisión os entregará LANA para la confección de jerseys.

¡Ninguna mujer sin trabajar para los combatientes!

Urge que todas las Organizaciones y compañeras que se llevaron lana, entreguen las prendas confeccionadas, para un inmediato reparto entre los combatientes que sufren los primeros fríos del tercer invierno de guerra.

¡Rapidez en la confección y en la entrega!

Resolución del Pleno Ampliado de la J. S. U.

(Viene de la página anterior)

¡No y se las paga más! El Pleno plantea la necesidad de trabajar para conseguir que se establezca definitivamente el principio de «igual trabajo, igual salario.»

EL REPARTO DE LA TIERRA

Actualmente se está haciendo en algunas provincias un nuevo reparto de tierra. Es necesario que se tenga en cuenta a los jóvenes para la distribución, aplicando el decreto del 7 de octubre, en lo que se refiere a los combatientes. En la distribución de víveres lo mismo. En algunas colectividades en Cuenca, por ejemplo, trabajan jóvenes en la Colectividad, pero no entran en el reparto de víveres más que los adultos. Esto, que disminuye el interés de la juventud por el trabajo, es un atentado, no sólo contra sus de-

rechos, sino contra todo el pueblo.

QUE HACER PARA CONSEGUIR ESTAS REIVINDICACIONES

¿Cómo conseguir esto? Madrid nos da el ejemplo con sus quince días de superproducción. Hay que discutir todos estos problemas con las autoridades y Organizaciones con el fin de darles una solución justa; hay que mantener una relación permanente con ellas, y asimismo con los compañeros que tienen cargos en las colectividades, Sindicatos, etc. En la provincia de Madrid se han celebrado muchas Asambleas; donde han sido invitados a hablar e intervenir camaradas de éstos. Con ello, no sólo se moviliza a todos los jóvenes sino que se ofrece posibilidad a los amigos de la juventud para que la ayuden a resolver sus problemas.

Popularizando el buen trabajo de los jóvenes campesinos y de sus Casas de la Juventud trabajaremos por que se nos concedan estos derechos, como asimismo poniendo a nuestras Casas de la Juventud Campesina en condiciones de jugar, cada vez más, un papel decisivo en la solución de los problemas de todos los jóvenes del campo.

El Partido Comunista previene al país contra nuevas ofensivas de los invasores

BARCELONA, 8.—Se ha reunido el Buró Político del Partido Comunista. La nota facilitada dice que...

Antonio Mije, a «Frente Rojo»

BARCELONA, 8.—El Buró Político del Partido Comunista ha acordado que se incorpore al órgano central del Partido en Barcelona, «Frente Rojo», el miembro del Buró y diputado, actualmente director de «Mundo Obrero», Antonio Mije...

UN EJEMPLO PARA LOS JOVENES...

(Viene de la página anterior) esa guardia, mirándose solo en el brazal, de abandono, de la ignorancia, de la calumnia, triunfando Iglesias a fuerza de sacrificio, a fuerza de tesón, a fuerza de fe en el pueblo. ¡Y qué triunfo! En once años casa de hospicio a dirigente de la primera sociedad obrera, y seis años más tarde al de fundador y dirigente del primer partido que tuvieron los trabajadores de nuestro país. Todo ello en plena juventud: he aquí la primera lección del «abuelo».

La segunda lección es su devoción a la causa del pueblo. Desde que su ojeo espíritu se enfrenta con el mundo que le rodea, Iglesias ha tomado partido. No se volverá a los poderosos, ociosos, holgazanes que cada día le tienden una trampa diciéndole «si no subieras esas lanchas», para intentar comprarle y seducirle. Tampoco vuelve la vista Iglesias a los demagógicos palabreros de los republicanos de aquel tiempo que hacían espejismo ante los trabajadores el engaño de una falsa liberación inmediata. Iglesias mira fijamente a su alrededor y toma con pasión su partido. El marchará por el camino difícil, el camino que los cobardes huyen por dolorosos y los logreros abandonan por imprudentes, el camino de ligarse y hablar con el pueblo, de sentir sus deseos y sus necesidades, de interpretarlas y defenderlas, de ir con ello levantando poco a poco a ese mismo pueblo que vive su miseria sin comprenderla, para armarle con la conciencia de su fuerza y lanzarle contra el enemigo. Iglesias siguió sin vacilar ese camino, despreciando a los que ante las dificultades se echaban atrás, atacando a los que al trabajo eficaz sustitúan el alboroto de una revolución palabrera, arremetiendo contra los que se creían por encima del pueblo. Iglesias vivió y murió por el pueblo: esta es su segunda lección.

La tercera lección de Iglesias fué su labor misma. Iglesias encuentra desde sus primeros pasos un grupo de hombres que piensan como él, que como él interpretan los hechos, que con él están decididos a luchar. Desde los primeros pasos Iglesias tiene en torno a él una «vieja guardia», abnegada, probada y fiel. ¿Se conforma Iglesias con ello, se encierra en...

ella, hablando solo para ella, creyendo que ella es la meta de sus aspiraciones? De ninguna manera; todo el esfuerzo de Iglesias, todo la preocupación de Iglesias, son precisamente LOS QUE HAY QUE GANAR. Iglesias se esfuerza y labora sin alentar por extender la «vieja guardia» a nuevas capas; por ganar a nuevos miles y miles a su idea, por nombrarles y darles un objetivo común, por hacerles comprender cada día más a fondo, la lucha en que están empeñados y armarles así para esta lucha; por crear con estos nuevos reclutas del ideal nuevos organismos que luchen en la batalla. En una palabra, Iglesias UNE EDUCACION ORGANIZA a las masas obreras. Sin grandes ideas de grupo, sin meras ideas ambiciosas de capilla, Iglesias se inclina hacia los que cada día pierden a sus hijos, y los que como la que son como nuevos hermanos de armas, con tal de que en la lucha pongan lo único que di les vida, claridad, espíritu de lucha, y devoción hacia la organización. Y con esta directiva Iglesias es capaz de pilotar la obra increíble de crear en poco dos formidables organismos de la clase obrera. La U. G. T. y el Partido Socialista. Unir, Educar. Organizar las masas, he aquí la tercera lección que nos da Pablo Iglesias.

La Juventud Española, pero sobre todo nosotros los J. S. U., admiramos y queremos estrechar fuertemente al «abuelo». Le admiramos porque fué el que indicó y alumbró el camino, el camino del socialismo, que es el que nosotros hemos elegido; le queremos porque su vida es tan nuestra que a cada paso hallamos su nombre y más que una figura es para nosotros un camarada, que sigue entre nosotros la lucha común.

Por eso en este aniversario nosotros le ofrecemos a Pablo Iglesias con orgullo, la realidad de una organización de medio millón de jóvenes, que unida y segura de su porvenir le saludamos con su grito de victoria. ¡J. S. U. ¡J. S. U. ¡J. S. U.!

La situación política belga provocada por Spaak

BRUSELAS, 8.—Hoy se ha celebrado una importante reunión en el despacho oficial de la Presidencia, en la que tomaron parte Spaak personalmente del Partido Obrero belga, de la C. G. T. y ministros socialistas. Parece ser que en la reunión no se ha llegado a un acuerdo concreto por sostener la mayoría de los asistentes el principio de que no debe enviarse un representante belga cerca de los funcionarios de Bruselas aunque sea con carácter de agente comercial.—Febus.

BRUSELAS, 8.—Al final de reunión celebrada esta tarde ha sido publicado un comunicado diciendo que se ha tomado nota del ofrecimiento de dimisión inmediata de los ministros socialistas, pero que se ha estimado que esta dimisión no tiene interés para el país y para la clase obrera.—Febus.

Lo que gasta en ase-sinar a China debía emplearlo en pagar sus deudas

MOSCU, 8.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha facilitado un comunicado diciendo que ha resuelto aplazar sus conversaciones con el Japón para la conclusión de un nuevo convenio de paso hasta que los japoneses no abonen el último plazo del recate del ferrocarril del Este Chino.—Febus.

Daladier ha puesto...

(Viene de la página anterior) Pero un chantaje tiene éxito una vez. Después del terrible saqueo de Munich después que los trabajadores y una parte de los demócratas franceses han entrado en movimiento contra el Gobierno Daladier, le será a este bastante difícil repetir la sangrienta farsa. Los reprobados por la huelga general, los trabajadores, los antiguos combatientes, los comerciantes, los campesinos que ven atacadas sus condiciones de vida por los decretos-leyes, verán la última ligazón que existe entre sus intereses y la defensa de la República española. Esto les llevará a reforzar su lucha en solidaridad con nuestra causa. Por lo que se refiere a nuestro pueblo, Daladier recibirá la respuesta que obtuvo a raíz de las últimas conversaciones con Chamberlain, ruidosas por el fuego del Ejército popular, al ser que los unos de Ribbentrop han elegido los frentes como lugar para presentar a España las exigencias referidas por Daladier.

inherentes, como el aniquilamiento del movimiento proletario y democrático francés.—Hitler tendría «derechos» al poner a Francia nuevas condiciones, según la declaración aceptada por Berlín y París. Constituye la declaración germano-francesa un acto al pueblo francés, que se ha alzado en los últimos días tan valientemente contra la política de los decretos-leyes, derivada de los acuerdos de Munich; representa igualmente un peligro grande e inmediato para España. Con la «garantía» de un papelote —la experiencia de varios años viene demostrando cómo respeta el fascismo sus compromisos—, Daladier quiere repetir ante el pueblo el chantaje de Munich «Con esta declaración —dirá el primer ministro— he conseguido dejar los nubarrones que se cernían sobre la frontera del Rhin». Y como consecuencia de ello invitará a «corresponder» a Hitler, dejándole que prosiga su invasión del territorio español.